

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ПЯТНИЦА
12
ИЮНЯ
1942 года
№ 67 (2447)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области



Выше темпы под'ема паров

ЗАВЕРШИВ сев яровых, колхозы переключились на выполнение других очередных сельскохозяйственных работ. Важнейшей из них на сегодня является под'ем паров.

Каждый колхоз, каждый член артели на собственном опыте убедились, что чем раньше произведена обработка пара, тем выше урожай. Вот почему нельзя сейчас медлить с под'емом паров. Ведь от этого зависит судьба урожая будущего 1943 года.

Правительственные сроки подходят к концу, а в районе вспахано паров всего навсего 500 гектаров. Нет такого сельсовета, который бы работал на под'еме паров удовлетворительно. А колхозы таких сельсоветов, как Кондратьевского, Озерского по существу пар не поднимают.

Отдельные руководители колхозов встали явно на неправильный путь, иссушая почву и подвергая порче ценнейшее удобрение—навоз. Они допускают громадный разрыв между вывозкой навоза и его запиской. Так, например, в Зименковском колхозе вывезено навоза более 2500 возов и весь он не запахан, теряет свои питательные свойства. Не допустить подобного явления и тем самым гарантировать получение лишнего несколько десятков пудов хлеба, колхоз, конечно, мог. Нужно было только его руководителю тов. Шибаняну правильно расставить силы. Организовал же ритмичную работу на под'еме паров Шалдежский колхоз, имеющий буквально одинаковые с ним условия.

Плохая работа на весеннем севе не явилась для МТС уроком. В производимых работах по под'ему паров тракторы занимают незначительную долю. В большинстве своем они попрежнему стоят. Когда же, наконец, директора и начальники политотделов наведут у себя порядок?

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, наряду с другими обязательствами, колхозники обязались своевременно и на высоком агротехническом уровне обработать пары. Сегодня позволительно спросить, а как же это выполняется на деле? Тот, кто искренне желает скорой победы над фашистской Германией, не может мириться с недостатками в собственном доме. Дал слово—сдержано его! Взял обязательство—выполни!

Поднимать пар темпами военного времени! Забота об урожае—это забота о Красной Армии, о снабжении ее продовольствием. Заложим прочный фундамент будущего урожая, товарищи колхозники и колхозницы! Своевременно и качественно обрабатываем пары!

Обязательства выполняют

Девушки-трактористки Бела-совской МТС с честью выполняют взятые на себя во Всесоюзном социальном соревновании обязательства. Тов. Сумерина из отряда № 16 свое задание на весеннем севе выполнила на 181 процент. Вместо 48 гектаров по норме она выработала за свою смену 86,8 гектара. Только за последнюю пятидневку она сэкономила 24 килограмма горючего. Ее напарница Анна Козлова за это же время выполнила 69,42 гектара условной пахоты. Она выполнила задание на 144 процента и сэкономила большое количество горючего.

Трактор СТЗ, на котором работают девушки, в течение сева не имел ни одной аварии и всегда в хорошем состоянии.

Т. Кузнецова.

Пшеница и овес очищены от сорняков

На призыв новосибирских колхозников члены Кирилловского колхоза «Красный перелом» единодушно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. Все бригады и звенья соревнуются сейчас между собою за лучший уход за посевами. На прополке яровых культур ежечасно работают 90 человек. За первые дни они очистили от сорняков 70 гектаров посевов. Пшеница и овес очищены полностью.

П. Никитин.

Включаемся в соревнование

Обеудив обращение колхозников сельхозартели «Путь крестьянина», Новосибирской области, мы, члены Больше-Васильевского колхоза имени Карла Маркса, Хвостиковского сельсовета, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и повышение продуктивности животноводства.

В текущем году колхоз перевыполняет на 40 гектаров план сева яровых. По овсу, картофелю и льносеменам мы обязуемся получить урожай выше планового в полтора раза. Вместе с этим мы решили также перевыполнить государственное задание по севу и урожайности кормовых культур.

Весь урожай уберем без потерь за 16 рабочих дней, обязательства перед государством по хлебопоставкам и натуроплате МТС выполним на 20 дней раньше срока, а план зяблевой вспашки выполним до 15 октября.

За выполнение этих обязательств борется каждый колхозник. Уже перевыполнен план весеннего сева и посеяно в фонд обороны страны 0,5 га овса.

Самоотверженным трудом на колхозных полях мы помогаем Красной Армии быстрее разгромить немецкие полчища и освободить нашу родную землю от фашистской нечисти. Колхозная помощь фронту будет расти изо дня в день.

Смирнов, Вахромеева, Новожилова, Карпова и другие.

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1942 ГОДА

1. Зуевский колхоз имени «Горьковской коммуны» (председатель тов. Быкова), закончивший весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.
2. Тракторная бригада тов. Андреева (Семеновская МТС), выполнившая план весенних тракторных работ на 100 проц., сэкономившая 202 килограмма горючего.
3. Трактористка тов. Ермолаева (Семеновская МТС), выполнившая план весенних тракторных работ на 210 проц.
4. Тракторист тов. Гульнев (Семеновская МТС), на 202 проц. выполнивший план весенних тракторных работ.
5. Шалдежский колхоз «Автострой» (председатель тов. Репин). Весенний сев завершен в короткие сроки, с соблюдением агротехники и с превышением плана.
6. Елисеевский колхоз «Красный герой» (председатель тов. Заворин) весенний сев закончивший в сжатые сроки, с соблюдением агротехники.

ПО ПРИМЕРУ КУБАНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

- Выполнив установленный план весеннего сева, колхозы района засевают гектары обороны и помощи населению районов, пострадавших от гитлеровских разбойников:
46. Пафнутовский—0,5 гектара картофеля.
 47. Крутецкий—0,5 га картофеля.
 48. Песочнинский—0,1 га картофеля.
 49. Труновский—0,5 га овса.
 50. Ереминский—0,5 га гречихи.
 51. Кондратьевский—3 га овса.

52. Ново-Петровский—2 га овса.
53. Шалдежский—2 га овса и 1 га яровой пшеницы.
54. Михайловский—1,5 га овса.
55. Ларионовский—2 га овса и 1 га картофеля.
56. Мало-Прудовский—0,5 га овса и 0,5 га картофеля.
57. Федосеевский—1 га картофеля и 1 га овса.
58. Безводнинский—2 га овса, 1 га гречихи и 1 га пшеницы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮНЯ

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ 31 9 июля частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено два железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ На одном из участков Западного фронта противник силой до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2-х артиллерийских и

2-х минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

◆ Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

◆ Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковые орудия, разрушили 15 дзотов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли ст огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

◆ Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких дзота, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

◆ Под сильным пулеметным и минометным огнем противника воювавший 3-го ранга тов. Белов перевязал 12 раненых бойцов и вынес их с оружием

с поля боя.

◆ Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета «Юнкерс—88» 3-го отряда 1й группы 77 немецкой эскадрильи Погани Эйбль заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не вводят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали наспех и они очень слабо подготовлены».

◆ Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Пауфен, унтер-офицер Бизкеманн, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимпке Гофман, Шмиц. Я не могу на память перечислить всех. Ты не можешь себе представить, до какой степени у нас измотались нервы».

◆ Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германско-

го фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Требише (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

◆ Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 процент. Платации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в 3 раза, посеvy подсолнуха увеличены на 30 тыс. гектаров. Увеличены площади под посевами картофеля и овощей. Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

Уроки Семеновской МТС

В Семеновской МТС подведены итоги весенних работ. Они глубоко поучительны и их следует тщательно проанализировать, чтобы понять почему МТС закончила цикл весенних работ с такими плачевными результатами.

Нам кажется, что корень зла заключается в том, что руководители МТС и политотдел слишком увлеклись своими успехами в осенне-зимнем ремонте тракторов. Выполняя эти работы одним из первых в области, руководство позабыло, что это еще не все. Во-первых, надо было поинтересоваться качеством ремонта, во-вторых, нужно было продумать план действий на весну с такой же тщательностью, как подполковец обдумывает план предстоящей битвы.

Ни того, ни другого не было сделано. В результате многие тракторы вышли на поля плохо отремонтированными. Собственно говоря, трудно было даже поверить, что они прошли ремонт. И, наконец, руководители МТС и особенно политотдел упустили из виду, что успех дела решают все же люди. Впрочем, формально и с этой стороны все было благополучно. Беседы проводились, газеты читались и даже кое-где выпускали «боевые листки». Но каковы результаты этой работы, доходят ли беседы, что называется, до сердца людей, пронизывает ли мозг каждого тракториста сознание того, что он должен выполнить свой величайший долг перед родиной — этим политотдел не интересовался.

И вот плоды: люди ремонтировали машины наспех. И в голову ремонтника даже не приходила такая мысль, что может быть трактор, которому он сейчас поставил изношенную деталь, достанется ему. Бригадир Быстров на совещании в

МТС рассказывал, что, когда он указал трактористу, жаловавшемуся на неисправный трактор, что ремонт-то производил он сам, последний ответил ему так: «Я же не знал, что мне придется на нем работать».

А трактористы — новички. Многие бригады выехали в поле с уже принятым решением: «С новичками возиться не буду, все равно ничего с ними не выйдет». Это была клевета — наглая, беззастенчивая. Уже одно то, что политотдел не мог вытравить из сознания бригадиров эту вредную мысль, говорит о низком качестве политико-массовой работы. Что такие бригады клеветали на молодежь, доказала Дуся Ермолаева, которая дала самую высокую в МТС выработку на трактор. Она выполняла план весенних работ на 210 проц. и обогнала самого технически грамотного, самого буржуазного тракториста в МТС тов. Гульнева. Бригада тов. Доброхотова, которая почти целиком состоит из молодежи, заняла первое место в МТС по выполнению плана. А ведь эти люди выехали в поле с таким же теоретическим багажом, как и другие новички. Но бригадир с ними работал, они повседневно воспитывали их на собственном примере. Такие т.т. как Андреев, Градов, Доброхотов — буквально ночей не спали, пестуя свои кадры. Бригадир тов. Ежов исключительно много работал с новичками и в его бригаде все тракторы в полной боевой готовности.

А вот иной образец работы с молодыми кадрами. Бригадир Вахрушин в самый разгар работы забрал девять трактористок и увез их в деревню... справлять праздник «троицу». Можно ли удивляться, что в его бригаде план не выполнен, а пережог горючего на гектар мягкой пахоты составляет 2,5 килограмма. Да и как не быть перерасходу, ког-

да в бригаде Вахрушина горючее бочками бросается без охраны. Остается добавить безобразное состояние тракторов в этой бригаде и качество работы Вахрушина с новичками будет охарактеризовано с исчерпывающей полнотой. Другой бригадир — Груздев, такого же стиля. О новичках он говорит, словно цедит сквозь зубы. Это форменный бракодел, который испортил в колхозе 80 гектаров пашни. К нему примыкает бригадир Бородин. В его бригаде за тракторами нет никакого ухода, почти все они в плохом состоянии. И все это потому, что эти товарищи не хотели работать с молодыми трактористами. Дирекция МТС объявила т.т. Груздеву и Бородину строгий выговор и предупредила, что они будут сняты с работы и привлечены к судебной ответственности если в дальнейшем не выправят положение.

Качество работы. Об этом много говорила на совещании агроном МТС тов. Луценко. Многие трактористы пахут мелко, предплужников не используют. Агрегатным способом, видимо, руководители МТС только похвастались, его и в помине не было. Видимо, постановление правительства и ЦК партии о дополнительной оплате трактористам и колхозникам, работающим на прицепных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности не было доведено до сознания трактористов. Нельзя обойти молчанием и тот факт, что в целом по МТС пережог горючего составил почти 3 тонны — это прямое преступление перед государством.

Таковы плоды неоперативного руководства дирекции МТС и слабой, не глубокой политико-массовой работы политотдела.

И. Цуккер.

Дисциплина отсутствует

В колхозе «Стахановец», Ново-Петровского сельсовета, за последнее время резко упала трудовая дисциплина.

Особенно плохо работают конюхи. Во второй бригаде за лошалями ухода совершенно нет. Конюх часто отсутствует. Лошади не закрепляются за ездовыми, здесь царит полная обезличка. Колхозники, когда им вздумается, передают лошадь из рук в руки и обращаются с ней варварски. Например, Анатолий Кораблев, пока ему оплачивали прогрессивку, работал на лошади сам, а сейчас ежедневно передает ее посторонним людям.

В результате такой безответственности в колхозе больше половины лошадей уже вышло из строя. На эти безобразия колхозники неоднократно указывали председателю Кораблеву, но нужных мер он не принимает. Колхозным хозяйством Кораблев вообще не желает руководить.

Б. Ш.

Суд Спекулянты осуждены

В феврале т. г. Ершов, Ложкарев, Карпов, Вахрушин были командированы Хвостиковским сельпо на Ветлужский спиртоводочный завод. Возвратившись из командировки, вышеуказанные возчики не доставили к месту назначения спиртоводочных напитков на 12.000 рублей. Как выяснилось, они продавали водку в пути по спекулятивным ценам. За совершенное преступление спекулянты были арестованы и привлечены к уголовной ответственности.

Ершов, Ложкарев, Карпов приговорены народным судом в 5 годам лишения свободы каждый с конфискацией имущества, Вахрушин — к 1 году лишения свободы. А. Крутиков.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На Лещевском мехлесопункте

На своем собрании коллектив рабочих и служащих Лещевского мехлесопункта обсудил вопрос о развертывании социалистического соревнования. Собрание прошло под лозунгом — дать стране леса столько, сколько требуется.

Слово взял лучший возчик тов. Макаров. В своей короткой речи он заявил:

— Четыре моих сына с оружием в руках защищают родину. Я стараюсь не отстать от них и стахановской работой в лесу буду ускорять победу над немецко-фашистскими извергами. Мой преклонный возраст не явится здесь помехой. И старые и малые должны помогать Красной Армии выполнять первомайский приказ товарища Сталина «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!»

Работать по-стахановски, по-военному стремится каждый рабочий. Поэтому призыв товарища Макарова нашел горячую поддержку.

Собрание единодушно приняло решение развернуть социалистическое соревнование работников лесной промышленности и взяло на себя конкретные обязательства. Коллектив обязался ко дню всенародного праздника — Сталинской Конституции — 5 декабря — выполнить годовую программу, к 1 сентября — раньше на 2 месяца — заготовить полностью дрова для гор. Горького.

На лесопункте развертывается соревнование между бригадами, лесорубами и возчиками. Производительность труда рабочих изо дня в день растет. Отдельные стахановцы на подвозке выполняют по полторы и две нормы.

Н. Бугрова.



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: токарь Ф. А. Королев завивает пружины, электросварщик К. В. Флиппович производит завершающие сварочные операции.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

180 процентов месячной программы

На лесозаводе первенство в социалистическом соревновании за прошлый месяц завоевал столяр — стахановец Владимир

Н. Гусев.

По Советскому Союзу

* Молотовский район, Уссурийской области, Приморского края, шефствует над освобожденным от немецких захватчиков Истринским районом Московской области. Прибывшая делегация Истринского района молотовцы передали 285 овец, 48 лошадей, 66 свиней, и 16 голов крупного рогатого скота и засевают сверх плана 270 гектаров пшеницы, сои, картофеля.

* Колхозники Казахстана на 30 мая засеяли в фонд обороны 20 тысяч гектаров. Животноводы республики в помощь освобожденным районам выделили около 5 тысяч голов крупного и мелкого скота.

* Стахановец паленджихского колхоза имени Верия тов. Кварацхелиа 30 мая собрал 2040 килограммов чайного листа, выработав 175 трудодней. Заработанные за этот день 675 рублей, тов. Кварацхелиа внес в фонд обороны.

* В столице Киргизии — в гор. Фрунзе, 13 июня начинается декада советской музыки республик Средней Азии. Будет проведено 6 концертов — киргизской, таджикской, казахской, туркменской и узбекской музыки. В 6-й сводный концерт войдут лучшие произведения, исполненные во время декады.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ

Семеновское отделение торгового производства заготовку весенней дикорастущей зелени и принимает ее по следующим ценам: Шавель — 2 руб. за килограмм. Крапива, молодая — 1 руб. за килограмм. Лук луговой — 2 руб. 50 коп. за килограмм. Хрен (корни) — 3 руб. за килограмм. Домохозяйки, школьники, производите сбор дикорастущей зелени и сдавайте ее в столовую торгового. За всеми справками обращайтесь в контору торгового.

ТОРГ.

Семеновская райберкасса получила облигации Заима Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) Организации, учреждения и предприятия, примите меры к получению их и раздаче подписчикам до 15 июня. При получении облигаций доверенное лицо должно иметь при себе доверенность организации. РАЙСБЕРКАССА.

СЕМЕНОВСКАЯ ПРОФТЕХШКОЛА им. М. Горького производит прием на трехмесячные курсы токарей по дереву. На курсы принимается молодежь обоего пола в возрасте от 15-17 лет с образованием не ниже 5-ти классов. Все учащиеся курсов получают стипендию в размере от 150-70 рублей в месяц в зависимости от успеваемости. Для иногородних имеется общежитие с постельными принадлежностями — бесплатно. К заявлению прилагаются следующие документы: свидетельство об образовании, метрическая выписка о рождении и справка врача о состоянии здоровья. Заявления принимаются в канцелярии профтехшколы от 9 часов до 6 вечера. Адрес профтехшколы: г. Семенов, ул. Свердлова, во дворе артели «Экспорт». Начало занятий 22 июня 1942 года.

Семеновской игрушечной артели требуются токари по дереву. Оплата сделанная. ПРАВЛЕНИЕ.

Семеновский Горфинотдел ставит в известность всех владельцев велосипедов и мотоциклов о необходимости зарегистрировать их на 1942 год. Стоимость регистрации: велосипед 7 рублей, мотоцикл 7 рублей. Регистрация производится при горкомхозе (ул. Кооперативная, д. № 10). Срок регистрации устанавливается 15 июня 1942 года. Езда на велосипедах и мотоциклах разрешается только прошедшим регистрацию.